

建筑单位不得把工资交给包工头,要直接发给农民工

# 举报电话帮农民工讨工钱

本报12月11日讯(见习记者 陈玮 记者 马云云) 11日,济南市下发通知,要求建筑单位按照合同规定,按时支付工程款,各施工总承包企业不得以工程款不到位为由拖欠工人工资,在发放农民工工资时,严禁将工资交给包工头、班组长及其他不具备用工主体资格的组织和个人发放,要直接交到农民工手中。

济南市城乡建设委员会将进行四个阶段的工作,保障农民工工资按时足额发放。自本月11日起至20日为自查自纠阶段。重点排查工程款支付情况、工程分包情况、工程款及工资结算情况,以及农民工工资发放情况。

本月21日至2013年1月10日

为重点抽查阶段,对市内五区在建部分工程,特别是房地产开发项目及其责任主体农民工工资支付行为进行重点抽查,长清区、章丘市、平阴县、济阳县、商河县和高新区城乡建设行政部门负责本辖区内的农民工工资支付情况重点抽查。

2013年1月11日至2013年1月25日为专案督办阶段,市城乡建设委对重点抽查发现的重大拖欠隐患和拖欠案件,指派专人实施重点监控,逐案落实处理责任。2013年1月26日至2013年2月7日为通报处理阶段。

若农民工遇到工资被拖欠的情况,可以拨打电话进行举报。

## 市及各县(市)、区农民工工资拖欠

### 投诉举报电话

济南市城乡建设委员会(市清欠办):86401812  
济南市历下区建设委员会:81791719  
济南市历城区建设委员会:88023650  
济南市市中区建设委员会:82597371  
济南市天桥区建设委员会:85872923  
济南市槐荫区建设委员会:85665642  
济南市长清区建设委员会:87201500  
章丘市住房和城乡建设管理委员会:81290869  
济阳县建设管理局:84237926  
商河县建设管理局:84865219  
平阴县建设管理局:87892017  
济南高新技术产业开发区管理委员会建设局:88871825

## 专家建议可将曲阜纳入省会城市群文化圈

本报12月11日讯(见习记者 陈玮) 11日上午,在济南市政协加快济南文化强市建设专题议政会上,8位专家就构建省会城市群文化圈提出了自己的建议,不少专家表示,应在省会城市都市圈的基础上,整合优势文化资源,构建省会城市群文化圈,并可以考虑将曲阜纳入省会城市群文化圈范畴。

邵莉说,曲阜市北依泰山,距济南135公里,可通过京福高速、京沪高铁等快捷通达近一小时城市圈,“一山一水一圣人”黄金称谓已深入人心,与济南、泰安已形成紧密的文化地域空间联系。“建议考虑将曲阜纳入省会城市群文化圈范畴,形成以省会济南为中心,‘1+6+1’城市组成的一体化联动发展的省会文化都市圈。”石兆宏表示,可以由省会城市都市圈的七个城市组成省会城市群文化圈,建议省会城市群文化圈将兖州、曲阜、邹城和济宁等区域也纳入省会城市群文化圈。

## 台湾新生活商品展开展

历时10天,上百种商品参展

本报12月11日讯(记者 仲爱梅) 养生牧草、蜜蜂花酿、即食燕麦、黑糖海燕窝以及在台湾高人气的乌鱼子酱、樱花虾酱……11日,“2012台湾新生活商品展”在济南和谐广场正式开展。

据悉,此次商品展将历时10天,近30家台商、上百种商品参展,展品从台湾特

色食品到生活用品、文创用品应有尽有,力求让济南市民全方位感受宝岛台湾的独特魅力。记者在展会现场看到,这里已经变身为一个地地道道的台湾大集,近30家参展台商、上百种优质产品汇聚一堂,其浓郁的台湾风情,让济南市民在家门口便体会了一把“台湾自由行”的滋味。



## 黄河浅滩已冰封

12月10日,黄河济南段南岸浅水地带已经开始结冰。由于近日济南持续低温,黄河沿岸更是低至零下10摄氏度左右,浅滩开始结冰。据了解,今年黄河结冰比往年早了十几天。 本报记者 周青先 摄

年轻人“要爱要爱”,老年人“要儿要儿”

## “双十二”省城553对新人预约登记

本报12月11日讯(记者 王光营 实习生 吕鑫) 继情人节、七夕节之后,12日又将迎来“双十二”这个婚姻登记高峰日。记者11日从济南市民政局获悉,省城共有553对新人进行了婚姻登记预约。

“12月12日的谐音就是要爱要爱,而且3个12相连,

是百年难得的好日子。”11日,记者在历下区婚姻登记处看到,虽然已是下午3点多,与往常的平静相比,这里依然非常热闹。

“12就是要儿,早点让孩子结婚生个大胖孙子。”在婚姻登记处,除了年轻人外,还有三位大妈也赶来替孩子咨询预约登记的情况。

胡女士说,由于儿子上班比较忙,他就拿着材料来给孩子预约。说起明天登记的原因,胡女士认为“12·12”的谐音正是“要儿、要儿”,这迎合了许多中老年人想抱孙子的愿望。

历下区婚姻登记处主任刘刚表示,明天他们将提早上班,由8点半上班改为8点,

下班时间也会延长,争取让每对新人都能满足愿望。

据济南市民政局社会事务处相关负责人介绍,截止到11日下午4点,省城各婚姻登记处共接受了553对新人的预约登记,还有230多人进行了电话咨询。“双十二”将迎来今年的最后一个结婚登记高潮。

高新区公租房分配细则近期将向社会公布

## 特殊人群或将优先分配

本报12月11日讯(记者 喻雯 修从涛 实习生

王继国) 高新区公租房申请细则已于10日公布,记者了解到,目前仍以咨询和领表为主。

11日下午,记者来到高新区房屋管理中心。在公共租赁住房申请登记窗口,现场有多家企业正在窗口前排队。“截止到今天,还没有申请单位和申请家庭来正式提交申请材料,目前还都是以咨询和领表为主。”房屋管理中心的工作人员告诉记者,自6日发布申请标准以来,已经有不少单位和

个人打电话前来咨询,房管中心的三部咨询电话也一直没有间断过,10日发布申请分配程序后,有许多单位和家庭也前来领取表格,大家主要是询问表格的填写、申请的材料以及如何申请等方面的内容。

工作人员介绍,相对于预登记,公租房申请门槛又降低了不少,具体申请企业的数量应该相对会大大增加。据了解,高新区建设有孙村安置区公共租赁住房、中心区沁园新居公共租赁住房和出口加工区公共租赁住房。申请人

按照就近原则定向申请。而目前可供分配的房源主要包括沁园新居的558套和孙村公租房1296间。

房少人多,应该如何分配?对此,高新区房屋管理中心有关负责人说,具体将会根据申请获得配租资格的家庭或单身职工数量、房源需求、房源供应量等因素进行分配,另外,也可能会借鉴廉租房的一些分配方式,对一些有特殊贡献的单位和个人采取优先分配。“目前,详细的分配细则正在与相关部门进行讨论研究,近期将会向社会公布。”

**种植牙到雅洁**  
国际先进的韩国种植系统  
一准确定位  
种植过程轻松10分钟  
即可告别传统的镶牙方法  
由于种植患者较多,请患者提前电话预约  
电话预约有惊喜  
种植热线:0531-88190930

山大路236号雅洁口腔(文化东路与山大路交叉口向北200米)  
工业南路91-7号佳结口腔(工业南路与华信路交叉口向东100米)